

**1 мая 2023 г. исполнилось 70 лет**  
доктору исторических наук,  
профессору кафедры политологии  
и этнополитики ЮРИУ РАНХиГС,  
Почетному работнику  
высшего профессионального образования РФ  
**Сергею Алексеевичу Кислицыну.**



Кислицын Сергей Алексеевич родился 1 мая 1953 г.  
В 1971-1973 гг. проходил службу в рядах Советской  
Армии.

В 1979 г. закончил Ростовский государственный  
университет (исторический факультет). Трудовую дея-  
тельность в высшей школе начал в Новочеркасском пол-  
итехническом институте (1979–1982 гг.).

С 1979 г. по 1999 г. прошел профессиональный путь от ассистента до профессора  
кафедры политической истории Ростовского государственного университета. В 1994 г.  
защитил докторскую диссертацию по историческим наукам (специальность 07.00.01 –  
политическая история). Ученое звание профессора по кафедре политической истории присво-  
ено в 1996 г. Параллельно выполнял обязанности проректора по НИР Донского юридического  
института.

С 1998 г. и по настоящее время работает профессором кафедры политологии и этнопо-  
литики Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного  
хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Являлся заме-  
стителем заведующего кафедрой политологии и этнополитики Северо-Кавказской академии  
государственной службы (ныне – ЮРИУ РАНХиГС).

Профессор С. А. Кислицын стоял у истоков основания журнала «Государственное и муни-  
ципальное управление. Ученые записки СКАГС», являясь его первым ученым секретарем.  
По настоящее время входит в состав редакционной коллегии журнала.

Профессор С. А. Кислицын – член Союза журналистов, ряда общественных научных  
объединений. Им опубликовано около 400 работ объемом свыше 500 п.л, в том числе 30 моно-  
графий и учебных пособий (7 с рекомендацией Минобразования или УМО). Область научных  
интересов – контрэлиты, оппозиции и фронды в политической истории России и история  
казачества.

Профессор С. А. Кислицын – лауреат всероссийских и региональных научных конкурсов.  
Является членом постоянной комиссии по НИР Совета при Президенте РФ по делам каза-  
чества.

За заслуги в области образования приказом Минобрнауки РФ в 2008 г. награжден нагруд-  
ным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ».

С. А. Кислицын участвовал в работе диссертационных советов по политическим и исто-  
рическим наукам в РГУ, ЮФУ и СКАГС.

В настоящее время читает курсы лекций, проводит практические и семинарские занятия по дисциплинам: «Политическая история России и зарубежных стран», «история политических учений», «Новейшие тенденции и направления современной политологии», «история политики», «Этнополитические процессы на Северном Кавказе», «Партология». Лекции, семинары и практические занятия, проводимые Сергеем Алексеевичем, неизменно пользуются высокой популярностью и получают живой отклик в студенческом сообществе.

Проф. С. А. Кислицын осуществляет руководство выпускными бакалаврскими квалификационными работами, магистерскими диссертациями, активно участвует в подготовке научно-педагогических кадров Института. Под его руководством защитилось три доктора и 29 кандидатов наук.

Сергей Алексеевич ведет серьезную общественную работу, активно передавая свой научный и профессиональный опыт студентам, аспирантам и молодым преподавателям. Руководил работой студенческого научно-образовательного кружка «Литература и политика». В своей деятельности уделяет большое внимание духовному, нравственному и патриотическому воспитанию студентов.

Профессор С. А. Кислицын принимает активное участие во многих образовательных мероприятиях, которые проводятся не только в ЮРИУ РАНХиГС, но и в других учебных заведениях Южного федерального округа.

К числу его значительных трудов относятся монографии: «Контрэлиты, оппозиции и фронды в политической истории России» (М., 2017), «Указ и шашка. Политическая власть и донские казаки в первой половине XX в.» (М., 2014), «Донская персоналия советской эпохи» (Ростов н/Д., 2021), «Красная фронда под секирой НКВД» (Ростов н/Д., 2022), «Подвиг Донбасса в борьбе с украинским неонацизмом» (Ростов н/Д., 2022), «Политика. История. Личность» (Ростов н/Д., 2023). Он является автором вместе с И. Г. Кислицыной переиздаваемых учебных пособий «История Донского края. XX – начало XXI вв.» (для средних школ), «История Ростовской области. От Земли войска Донского до наших дней» (для вузов).

В 2021 г. ему объявлена благодарность заместителя председателя Комитета по образованию и науке Государственной Думы Федерального Собрания РФ за высокий профессионализм и большой вклад в реализацию проекта «Донской край – наш общий дом», создание и совершенствование учебного пособия «История Донского края XX – начало XXI вв.».

Сергей Алексеевич – ответственный, добросовестный, принципиальный и требовательный преподаватель, в то же время внимательно относится к студентам, пользуется их уважением, имеет большой авторитет среди коллег, студентов и выпускников.

***Поздравляем Сергея Алексеевича с Юбилеем и желаем ему  
дальнейшей плодотворной учебной и научной работы,  
новых достижений в сфере науки и образования, крепкого здоровья!***

***Редакционная коллегия журнала  
«Государственное и муниципальное управление.  
Ученые записки»***